MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

(CONCURSO PUBLICO DE ADMISSAO AO CURSO DE
FORMACAO PARA INGRESSO NO CORPO AUXILIAR
DE PRACAS DA MARINHA / CP-CAP/2012.2)

£ PERMITIDO O USO DE CALCULADORA PADRAO (NAO
CIENTIFICA)

TECNICO EM QUIMICA




1)
das

Assinale

a opgdo gue apregenta duas
diretamente pela destilagdo

fragdes

tipicas obti-

fracionada do petrdleo.

{A) Carvio e madeira.
(B) Gas natural e gasclina.
(C) Alcool etilico e guerosene.
(D) Carvdo e &lcocl etilico.
(8) Alcool etilico e gasdleo.
2) Obgerve a tabela abaixo.
Acido K,
HCN 6,1 x 10710
HF 6,3 x 10
CH.COOH 1,8 % 1073
HC10, 39,8
A tabela acima apresenta adcidos com suas respectivas cons-
tantes de ionizacdo (ka}. Assinale a opgdo gue apresenta a
ordem decrescente de ionizag¢do desses &cidos.
(A) HClO, » CH;COCH > HF > HCN
(B) HF > CH,COQH » HCLO, > HCN
(C) HCN > HC10, > HF > CH,COOH
(D) HC10O4 » HF > CH,COOH > HCN
(E) HCN > CH,COOH > HF > HClO,
Prova Amarela Concurso Cp-CcaAP/12
Profigsdo : TECNICO EM QUIMICA
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3} Observe o ciclo de Born-haber apresentado abaixo.
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No ciclo de Born-haber apresentado acima guais os nomes das
energias representadas pelas letras A, B e C, respectiva-
mente?

{A) Energia de ionizagdo, eletronegatividade e entalpia de

formacgao.

(B) Entalpia de dissociac¢do, afinidade eletrxrdnica e energia
reticular. '

(C) Energia de ionizagdo, afinidade eletrdnica e energia re-
ticular.

(D) Energia de ioniza¢8o, entalpia de sublimagdo e entalpia
de formacdo.

(E) Energia de ionizacgdo, afinidade eletrdnica e entalpia de
formacgao.

4) A chuva acida, responsavel pela corrosdo em estruturas metéa-
licas e em concreto, ocorre principalmente pela presenca das
seguintes substincias poluentes na atmosfera:

ozdnio e didxido de enxofre.

nitrogénio e didxido de nitrogénio.

ozdnio e didéxido de carbono.

didxido de enxofre e didxido de nitrogénio.
didxido de carbono e nitrogénio.

HOAQwWw®

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/i2
Profigssdo : TECNICO EM QUIMICA
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5) Ag entalpias-padrio de combustdo da grafita e do diamante

s8c -393,51 kJ.mol ™t e -395,41 kJ.mold, respectivamente.
Tendo em vista egsgesg dadeos, calcule a variagdo na entalpia
molar da trangigdo grafita —» diamante, e assinale a opgao
correta.

) 1,90 kJ.mol™"
B) 19,90 kJ.mol "
C) 29,90 kJ.mol™”
D) 395,41 kJ.mol™
E) 788,92 kJ.mol "

6) Analise a tabela a seguir.
Tadicador ngxa de ?D? em welo C§r.&m meio
viragem (pH) acido ha=ico

T -~ Algranjado de z2,5-4.86 wverme lho laranis
wetila

II - Timolftaleina a,3-10,5 incolor azul

ITT - Verde de 3,6-5,%2 amarelo azul
bromo-—cresol

IV - izul de 2,8-4,6 amarelo azul
bromo-fenol

V' - Fenolftaleina 8,3-10,0 inoolor verme Lho

VI - Purpura de 7,6-9,2 " lamarelo plurpurs
m-cresol

A tabela acima trata de algumas substlncias gue podem ser
utilizadas como indicadores de neutralizagdo.

Que indicadores dessa tabela poderdo ser utilizados para que
seja realizada a titulacdo de uma solugdo de amdnia com
dcido cloridico?

(A) Apenas I, III e IV.
(B) Apenas III, V e VI.
(C) Apenas II e V.
(D) Apenas III e VI.
(E) Apenas VI.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12

Profissio : TECNICO EM QUIMICA
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7) Ac se analisar uma pelicula de tinta aplicada sobre uma
superficie metdlica, verificou-se que essa pelicula apresen-
tava um aspecto aspero. Esse fato ccorreu devido a aplicacgdo
da tinta ter ocorrido com regulagem indequada da pistcola de
pulverizagdoc e com distanciamento excessivo entre essa pis-
tola e a superficie met&lica. Este tipo de falha no processo
&€ denominada de
(A) chalking.

(B) crateras.
(C) empolamento.
(D) enrrugamento.
(E) oversgpray.

8) 0 metal alcalino de maior nlmero atdmico e o halogénio de
menor nimero atdmico gdo, respectivamente:
(A) Fr e F
(B) H e At
(C) Li e At
(D) Li e F
(E) Ra e F

9) Que tipo de corrosdo cocorre quando materiais metd@licos de
potencial elétrico dissimilar sdo acoplados e imersos em um
eletrélito, provocando a transferéncia de. elétrons de um
material para o outro?

{AY Bletrolitica.

{(B) Galvanica.

{(C) Por eletrdlise.

{D) Por corrente impressa.
{E) Seletiva.

10) Considere trés compostos orginicos distintos: um hidrocarbo-
neto saturado, um dlcool primidrio e um dcido monocarboxilico
alifatico. E correto afirmar que esses compostos podem ser,
regpectivamente:

{A) buteno-2, butanol-1 e acido benzoico.
(B) butano, propanol-2 e acido etanodioico.
(C) buteno-2, propancl-1 e acido benzoico.
(D) butano, propancl-1 e dcido etanoico.
(E) butino-1, propanol-2 e &cido etanocico.
Prova : Amarela Concursc : CP-CAP/12

Profissdo : TECNICO EM QuUiMICA
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11)

12)

Prova
Profi

Considere a tabela abaixo.
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A tabela acima apresenta os valores de eletronegatividade
para alguns elementos quimicos dos grupos principais.

Com base nesses dades, assinale a opgdo gque apresenta o com-
posto com maior carater idnico.

(A) HC1L
(B} HBr
{C) HIT
(D} KI
(B} KCi

Obgerve a reagdo guimica a seguir.

CS,(g) + 4H,(g) == CH,{(g) + 2H,S

Em relacZo & reacdo gquimica acima, assinale a opgdo que
apresenta a relagdo correta entre a lel da agio das massas,
ag concentracdes molares e a constante de equilibrio da re-
agao.

(A} X = [CS,]. [H]*
(B) K = [CS,1.[H1%. [CH,].[H,8]"
(C) K.[CHJ.[ HSl® = [CS,]. [H1"
(D) K. [CS,1.[H,]" = [CH,].[HS]’
(B) k = [CH,].I[H,S]?

Amarela Concursc : CP-CAPR/12
safo : TECNICO EM QUIMICA
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13) Observe asg configuracdes eletrbnicas dos Aatomos de C, N, Be
e O abaixo representadas.
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17)

=

Com bage nos esguemas acima, quais configuragdes eletrdnicas
repregentam apenas estados excitados desses atomos?

(pn) III, IV
(B) 11, IV
(C) 1, IV
(b) 1, III
(E) I, II

14} Analise a tabela a seguir.

Substinoa pOH

1 2 3 4 3 i) 7 & 9 i0 11 12 13 14
Suen de
Limfo

Cervea .
Leite O
Detergentes -

Atrftia
Domeéstica

A tabela acima apresenta valores tipicos de pOH de solugdes
comung em Agua. Qual das sclugdes constantes dessa tabela

apreenta [H,0%] » 107 mol.L '?
P

Leite.
Detergentes.
Cerveja.

Suco de limdo.
Amdnia doméstica.

WO QWP

Prova : Amarela Concursce : CP-CAP/12
Profiss3o : TECNICC EM QUIMICA
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15) Na analise quimica quantitativa, o permanganato de potdssio
& um reagente muito utilizade na titulagdc do tipo

{A) neutralizacao.
(B) oxidagdo-redugdo.
{(C) liofilizacdo.

(D} precipitacgdo.

(B} complexacdo.

16) BRAnalise as afirmativas abaixo.

I - quando V, = ¥ V., pH = pKa.

II - no ponto de equivaléncia, o pH sera > 7,0

III- no ponto de equivaléncia, o pH serda < 7,0

IV — a fenolftaleina (pH 8,0-9,6) pode ser usada como indi-
cador. ,

V - o vermelho de wmetila (pH 4,8-6,0) pode ser usado como
indicador.

Em relagdo a wuma titulagdo de &cido acético 0,1M com
hidréxido de sédio 0,1M, é correto afirmar que:

Apenasg ag afirmativas I e I1 sdo verdadeiras.
Apenasg as afirmativas II e V sdc verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, II e IV s&o verdadeiras.
Apenas as afirmativas III e V sdo verdadeiras.
Apenag a afirmativa I é verdadeira.

R

17) 0Os cationtes podem ser divididos em grupos segundo seu com-
portamento relacicnado a determinados reagentes. Agsinale a
opqéo que apresenta o reagente utilizado na separacgdo de ca-
tions do grupc II.

Carbonato de Amdnio.
Acido Sulfidrico.
Acido Cloridrico.
Sulfeto de Aménio.
Acide Acético.

(
(
(
(
(

rs i w i W ve i

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
Profigsdo : TECNICO EM QUIMICA
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18} ©Cs elementos quimicos silicio e germdnio sdo denominados
metaloides e sdoc comumente usados como semicondutores de
eletricidade. Com relacldo ao gilicio, ao germénio e & posi-
¢80 gue ocupam na tabela periddica, pode-se afirmar que

t

(A) estdo situados no mesmo periodo da tabela periddica e

épresentam configuragdo eletrdénica final "ns® npn.

(B) pertencem & classe dos elementos representativos da
familia do carbono, possuindo em comum ¢ mesmo nimero de
elétrons de valéncia.

(C) pertencem a mesma familia da tabela periddica, posgsuin-
do, portanto, o mesmo ntGmero de niveis eletrdnicos.

(D) sHo elementos de transicido e apresentam subnivel energé-
tico do tipo "d¥,

(E) apresentam o mesmo nimero de niveis eletrdnicos, possu-
indo, portanto, o mesmo raio atdmico.

19) Analise a equacio a seguilr.

A primeira Lei da Termodindmica estabelece gue a energia
interna de um gigtema pode ger expressa pela equagdc acima.
Com bage nos principics da Termodinimica e nessa equagdo,
assinale a op¢gdo correta.

(A} Para um gas ideal gue ge expande isotermicamente, tem-se

AU=0.

(B} A energia interna ndo & uma fungdo de estado, polis seu
valor depende da maneira pela qual o estado foi atingi-
do.

(C}) A energia interna de um sistema fechado ndo pode ser al-
terada.

(D} A energia interna de um sistema isolado pode ser alte-
rada por meic da transferéncia de energia para ele na
forma de calor ou trabalho.

(E} 0 trabalho realizado pelo gistema, bem como o calor, sao
funcgdes de estado.

Prova : Amarela Concursgo : CP-CAP/12
Profissio : TECNICO EM QuUIMICA
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20)

21)

Prova
Profi

Uma amostra de gas metano {(Ci,) fol aguecida, lentamente, na
pressido constante de 0,90 bar. O volume de gas foi medido em
diversag temperaturas e um grafico de volume versus tempe-
ratura foi construido. Sabendo que o valor da inclinagdo
da reta encontrado para o citade grafico fol de 2,88 x

-4 -1 - ~ =
10" L.XK 7, gual é o valor correspondente 4 massa do gas me-
tano?

(A) 0,01 g

(BY 0,02 g Dados:

(C)y o0, g 1) Considerar o gas metano comoc ideal; e
(D) 0,10 g 2) R = 8,314 x 107° L.bar.K .mol™"

(E) 0,12 g

0 aluminio é o elemento metdlico mais abundante da c¢rosta
terregtre, sendo obtido pela extragdoc do seguinte mineral:

(A) alumita.
(B) bauxita.
(C) carnalita.
(D) dolomita.
{BE) lepideolita.

Amarela Concurso : CP-CAP/12
ss8o : TECNICO EM QUIMICA
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22} Observe as reagdes gquimicasg abaixo referentes a oxidacgdo de
um dlcool primaric e secundario, respectivamente.
R - CH,0H FHO: e composTo Sa”
)
R - CHOH —2CT2Q1 g copposTo “Bo
Assinale a opgdo que contém as estruturas corretas para os
composgtos "A'" e "B", respectivamente.
H e
{L} B é-—o : R éy
’ ™~ OH
o o
(B] R-é? : R éf
“~om - OR
0 B
iC) B 6? : R é =0
R
a ]
D) R dﬁ : B é— o
“or
H o)
(E} R é =0;: R dé
’ “0R

23) Assinale a opgdo gue apresenta dois equipamentos utilizados

na potenciometria.

(A) Eletrodco do segundo tipo e medidor de fluxo de bolha.

(B) Dispositivo de integragdo e eletrodo indicador.

(C) Agitador e eletrodo do guarto tipo.

(D) Eletrodo de referéncia e dispositivo de medida de poten-
cial.

(E) Polarizador e eletrodo de vidro.

24) Para gue um composto seja considerado aromdtico, suas meolé-
culas devem pogsulr nuvens ciclicas de elétrons n deslocali-
zadogs e, além disso, taig nuvens devem conter um total de
guantogs elétrons n?

(A) 2n + 2
(B) 4n + 2
(C) 2n - 1
(D) 4n - 3
(B} 2n + 4
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12

Profissdo : TECNICO EM QUIMICA
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25) Observe a reac¢do guimica abaixo.
ANHgeg t 30z w——* ZNzyp + OHOy

Sabendo que a reag¢do gquimica acima se processa a volume
constante, &€ correto afirmar gue para aumentar a obtengdo de
gas nitrogénio, deve-se

reduzir a quantidade de vapor d'agua no meio reacional.
reduzir a quantidade de oxigénio.

injetar gés inerte.

reduzir a quantidade de amdnia.

adicionar um catalisgador.

e e e W vv i

(
(
(
(
(

26) A identificacdc de um composto orgdnico a partir de um es-
pectro de infravermelho pode-se dar pela andlise de duas
faixas de frequéncias distintas. A primeira faixa, que esté

entre 3600 e 1200cm permite identificar os grupces funcio-
nais presentes nesse composto, enquanto a segunda faixa,

entre 1200 a 600cm *, permite comparar o espectro desse com-
posto ao espectro de compostos purcs gque contém os grupos
funcionais identificados na primeira faixa de frequéncia.
Essas duas faixas de frequéncia sdc denominadas, respectiva-
mente:

(A) regido de frequéncia de grupos e regido de impressac
digital.

(B) regido de frequéncia de grupos e regido de deformagdes e
egtiramentos.

(C) regiio vibraciocnal e regido de compostos puros.

(D) regifio infravermeliho préximo e regifc de compostos

puros.
(E) regifio de deformagdes angulares e regifo de estiramen-
tos.
2'7) FEm relacdc ao eletrodo de vidro utilizado na medigdo de pH,

& INCORRETO afirmar que:

(3) é um eletrodo de referéncia.

(B) necessita ser calibrado antes de ser usadoc.
(C) & um eletrodo ion-geletivo.

() é um eletrodo indicador.

(E) deve ser armazenado em agua destilada.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12
Profigsdo : TECNICO EM QUIMICA
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28) Dentre osg elementogs do grupo 1 da tabela periddica, qual

apresenta a menor primeira energia

{A) Césio.
{(B) Litio.
{C) Potissio.
(D) Rubidio.
(B) Sé&dio.

de icnizagao?

29) Assinale a opgdo gue representa um composto aguiral.

CH, CH,

(R) H, - € - CHp -~ CHy = CH -~ € - OH.

| |

just
]

{B) CH, - CH; - C - CQO,H

B
(C) Br - é - COOH
ésﬁs
CH,

D} CHy - C - CH - COH

SH NH,

|
(B} OH - -.'|: - COOH
C

H

Prova : Amarela
Profiss8o : TECNICO EM QUIMICA
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30)

31)

32)

Prova
Profi

Obgerve a equacgdo abaixo.

AL (HO) 4 )+
N AII

—®» ( B1(H0)sOHY )+

wB~ W R i I

Com base na definicdo de dcidos e bases de Bronsted-Lowry, €

correto afirmar gque os compostos acima "AT, "B, "C" e "DN
g80, respectivamente:

{A) acido, &cido, base, base.

{(B) acido, base, acido, base.

{C) &acido, base, base, acido.

(D) base, &cido, bage, acido.

{(BE) base, bage, acido, acido.

Observe as reagbeg abaixo.

I - X, + Hy » 2HX
II 3X2 + S —> SX5
III- X, + H,0 » H + X + HOX

Considerando o elemento X das reagdes acima como um halogé-

nio, & correto afirmar que:

(A) a reag¢do I n8o ocorre para todos os halogénios.

(B) a reagdc II ocorre somente para os dois halogénios de
menor nimero atdmico.

(C) a reacgdo III ocorre no sentido inverso para todos os ha-
logénios.

(D) a reagdc II ocorre para o halogénio de menor nimeroc atd-
mico, porém a reagdo III ndo ocorre para este halogénio.

(E) as reacgdes I e III ocorrem para todos os halogénios.

3 -1 -1

molar de 2x10 L cm ™ mol ~.
do composto regquerida para preduzir
uma transmitidncia de 10% em uma cela

Um composto tem absortividade
Qual & a concentragdo
uma solugdo gue tenha
de 2,5 cm?

(A) 5x10° M
(B) 5x10° M
(C) 2x1077 M
(D) 2x107° M
(E) 2x107* M
A@arela ) Concurso CP-CAP/12
ssio : TECNICO EM QuimIca
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33)

34)

Prova

Do alcatrido da hulha, obtém-se, por destilacdo fracionads,
uma  grande diversidade de compostos aromadticos. No entanto,
o mercado demanda quantidadeg ainda maiores de talis compos-
tos, sendo necessario recorrer a sua sintese a partir dos
alcanos, atravég do processo denominado

alguilagao.
cragqueamento térmico.
craqueamento catalitico.
reforma catalitica.
pirélise.

HoQwp

A galvaniza¢do congisgte na aplicagdo de revestimento de
zinco em guperficiegs metdlicas. Comc se denomina a técnica
empregada para revegtir uma chapa de ago com zinco, obtendo
como produto o ago galvanizado?

Cementacdo.
Cladizacgdo.
Metalizacgdo.
Redugdo quimica.
Imergsdo a dquente.

HTAWw®

Amarela Concursoc : CP-CAP/12

Profissdo : TECNICO EM QUIMICA
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35) OCbserve a figura abaixo.
Parede interna do forno

Safda da

coluna
Em relac¢do aos tipos de detector utilizados em cromatografia
gasosa, & correto afirmar gque a figura acima representa um
detector de
{A) ionizacio de chama.
{B) condutividade térmica.
{C) captura de elétrons.
(D) de emisgsdo atdmica.
{E) de aprisionamento de ions.

36} Uma membrana semipermedvel & colocada entre duas solugdes
contendo concentracdes diferentes de ions metdlicos e, apds
certo periodo de tempo, as moléculas pequenas passam pela
membrana de modo a igualar as concentragdes. Como se deno-
mina essa técnica?

() Troca Ibnica.
(B) Adesorgio.
{(C) Liofilizacgao.
(D) Cristalizacgdo.
{(BE) Di&dlise.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12

Profissdo : TECNICO EM QUIMICA
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37) Praticamente todos og elementos da tabela periddica reagem
com o oxigénico formando &xidos gue, em fungdo de suas pro-
priedades quimicas, podem ser classificados como basico,
anfétero, acido e neutro. Assinale a opgdo gque apresenta
trés exemplos de &xidos basicos:

(A) 810,, ThO,, BeO
(B) Na,O, Bi,0,, CrO
(C) Al,05, SnO, ZnoO
(D) 503, By0s;, N,O,
(E) CO,, H,0, T1,0,
38) Qual processc de limpeza deve ser empregado para gue Jguase

toda a carepa de laminagdo, produtos de corroséo e material
egtranho sejam removidos de uma superficie met&lica para gue
esta apresente padrdo de limpeza grau Sa 2°7?

Hidrojateamento.

Jateamento abrasivo.

Limpeza com solvente.

Limpeza com ferramentas mecénicas.
Limpeza manual.

CEREE

39) Materiails metdlicos, em contato com Agua em movimento, podem
ter a corrosdo acelerada pela ag¢do conjunta de fatores qui-
micos e mec8nicos. Assim, € comum observar avarias em héli-
ces de navios por fatores mecénicos como a erosdo por

{A) cavitacdo.

{B) dezincificagédo.
{C) grafitizagdo.
{D) fragilizacgdo.
{E) gensibilizacgdo.

40) Agsinale a opgdo que apresenta dols exemplos de processos
usados para obtencdo de revestimentos ndo metdlicos inorgd-

nicosg.
{A) Anodizagdo e cladizagdo.
{(B) Ancdizacdo e cromatizagdo.
{C) Eletrodeposicdo e fosfatizagdo.
(D) Cromatizacio e eletrodeposigdo.
(E) Cladizag¢dc e fosfatizagdo.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/12

Profiss3o : TECNICO EM QUIMICA
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41)

42)

43)

Prova
Profi

0O composto 2,2,4 - trimetilpentano, denominado de isoctano
na inddstria do petrdleo, apresenta em sua foérmula estrutu-
ral as seguintes quantidades totais de atomos de carbono
quaternarios, tercidrios, secundarios e primarios, respecti-
vamente:

{pn)y 1,2,0,5

{(B) 2,1,1,4

¢y 2,1,0,5

(by 1,1,1,5

(B)y 1,1,2,4

Quais substlncias que, presentes na agua, a classificam

como "Agua dura" e provocam a formagdo de depésitos inscli-

veig em tubulacdes e caldeiras?

(A) MgSQO; e Na,PO,
(B} NayP0O, e Call,
(C) Mg (HCC,), e CaSo,
(D) NaCl e Ca(HCO3),
(E) CaSO, e Mnso,

Os compostos organometdlicos do grupo 14 da tabela periddica
s8o0 tetravalentes e tém ligaces com baixa polaridade. Um
exemplo desse composto é o tetraetilchumbo, gque ja foi pro-
duzido em grande escala para utilizagdo como agente antide-

tonante na gasolina, mas que teve seu uso descontinuado
devido
(A) & elevagdo do teor de etanol na gasolina tornando desne-

cessario tal agente antidetcnante.

(B) & substituig8o por compostos organocestanhos mais efi-
clentes e de menor custo,

(C) ao efeito nocive do chumbo na salide da populagdo.

(D) ao elevade custc de obtengdo quando c¢omparadoc ac prego
do petrdleo.

(E) & perda de rendimento dos motores de baixa cilindrada.
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44) Como se denomina a forma de corrogdo que possul a caracte-
ristica de se processar entre os gridog da rede cristalina de
um material metédlico, provocando uma perda das propriedades
mecdnicas deste material gque, quande solicitado por. esforgos
mecédnicos, pode sofrer fratura?

Alveolar.
Filiforme.
Intergranular.
Puntiforme.
Transgranular.

moNnw® .

45) A teoria da repulsdo dog pares de elétrons da camada de va-
lé&ncia propde gque o arranjo geométrico dos Atomos, ou grupos
de dtomos, em torno de algum atomo central geja determinado,
somente, pela repulsdo entre os pares de elétrons presentes
na camada de valéncia para o adtomo central. Dessa forma,
para o composto BCl; pode-se afirmar que a estrutura de sua
molécula gera

tetraédrica.
piramidal.
linear.
angular.
triangular.

HUQWw»

46) O nitrogénio apresenta grande variedade de estados de oxida-
gdo. Entre eles, pode-se citar osg presentes no &xido nitro-
so, na ambénia e no acido nitrico, que sdo, respectivamente:

+I1II, -III e +V
+II, -IT & +I11
+I, +IITI e +ITII
+I, -III e +V
e

(
(
(
(
{ +I, +III e +V

HYom

47) Um procedimentc utilizado na andlise gravimétrica & a lava-
gem do precipitade com a solugdo de um eletrdlito apropri-
ado. Tal procedimento visa evitar a

digegtdo.
absorgio.
peptizacgao.
co-precipitagioc.
nucieacgdo.

R
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48) O perclorato de potassio (XCl0,) &€ usado como oxidante em
propelentes e pirotécniceos. Calcule o calor necessirio para
aumentar a temperatura de 5,0 g de KC10,, de 25°% até 90006,
e agginale a opgdo correta.

(a) 7,10 kJ

{B) 5,55 kJ Dado: Capacidade calorifica esgpecifica
(C) 5,10 kJ do KCl0, _ 0,8111 J.K ".g™"

(D) 4,55 kJ

{E) 3,55 kJ

49) (Com relacdo & catdlise, assinale a opgdco INCORRETA:

(A) Um catalisador pode ser definido como uma substéncia gue
aumenta a velccidade de uma determinada reagdo gquimica,
sendo, porém, congsumido durante essa reagio.

(B) Um cataligador aumenta a velocidade de uma determinada
reacdo, fornecendo um mecanismo alternativo com baixas
energias de ativacdo.

(C) Os catalisadores podem sger envenenadog ou inativados. Uma
causa comum de envenenamento & a forte adsorgdo de uma
determinada molécula ao catalisador, selando sua
superficie para reagdes posteriores.

(D) Um catalisador homogéneo é um catalisador gue estd na
mesma fase dos reagenteg, ao passo que um catalisador
heterogéneo & aquele que estd em uma fase diferente da
dos reagentes.

(E) Os catalisadores microporosos sdo aqueles que, devido a
grande Area superficial e especificidade que apresentam,
sdc usadog em convergores cataliticos.

50) Qual dos tratamentos abaixo NAC repregenta uma forma de evi-
tar incrustacdes ou depdsitos nas superficies de geragdo de
vapor em caldeiras de baixa e média pressac?

Misto.
Precipitante.
Digpersante.
Complexométrico.
Riclégico.

R
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INSTRUCOES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sao da mesma cor {consta no rodapé de cada foiha a cor comespondenie} e se néo faltam quesides ou
paginas. Escreva e assine corretamente o set nome, coloque o seu ndmero de inscrigio & o digito verificador (DV) apenas nos locals indicados;
O tempo para & realizagio da prova serd de 3 {frés) horas, incluindo o tempo necessdrio & marcagio das respostas na folha de respostas, ¢ nfo sera
promogado;
8é inicie a prova apds ser autorizade pelo Fiscal, inferrompendo a sua execugéo quando determinado;
Iniciada a prova, ndo haverd mais esclarecimentos. G candidato somente poderé deixar o seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se
retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo espemflcacios devidamente acompanhado por militar designado para esse fim;
- atendimente médico por passoal designado pela MB;
- fazer usc de banheirg; &
- casos de forga maior, comprovados pela supervisae do certame, sem que acontega saida da area circunscrita para a realizag&o da prova.
Em nenhum dos cascs havera prormogagéo do tempo destinado  realizagho da prova, em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta seré corvigida até
onde fai solucionada;
Use caneta esferografica preta cu azul para preencher a folha de respostas;
Confira nas folhas de questtes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marca-las na folha de respostas. Cuidado para nde marcar duas
opgGes para uma mesma questdo na folha de respostas (a guestdo sera perdida);
Para rascunho, use 0s espagos disponivels nas folhas de questdes, mas s0 serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;
O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinio de aplicagao de provas é de 30 minutos.
Sera eliminado sumariamenie do processo seletivolconcurso e as suas provas n4o serdo levadas em consideragfo, o candidato gue:
der ou receber auxflio para a execugdo de qualquer prova;
utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;
desrespeltar qualquer prescrigo relativa a execugao das provas;
escrever o nome ou infroduzir marcas Identificadoras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim;
cometer ato grave de indiscipling; &
comparecer a0 local de realizago da prova apds o horério previsto para o fechamento dos porides.
struches para o preenchimento da folha de respostas:
use caneta esferogréfica azul ou prels;
escreva seu nome em letra de forma no losal indicado;
assine o seu home no local indicado;
no campe inscrigdo DV, escreva o seu nimero de inscrigic nos retangulos, da esguerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva ¢ digito
correspondente ao DY no Gltimo retangulo, Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura élica; e
e) sO serd parmitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, per motivoe de erro no preenchimenio nos campos nome, assinatura & nilmero de
inscrigio, sendo de intefra responsabilidade do candidate qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio da prova.

L0 5I RS0

11 - Procure preencher a fotha com ateng8o de acordo com ¢ exemplo abaixe:

Nome: ROBERTO SILVA

j Diretoria d Assinatura: RO‘tH'tO Sl lva

e
Ensino da Marinha

Instrugoea-de Peesnchiments
* Mao rasure esta folha.
* Ndo rabisque Nas Sreas de respostas.

* Faga marcas sdidas nos cireulos.
* Nao use canetas que borrem o papei. ,@]
ERRADO: 1557 () ™) Ly CORRETO: @

INSCRIGAOD

12 - N&o sera permitido levar a prova apos sua realizagdo. O candidato esta autorizado a transcrever as suas respostas, dentro do horério destinado & solugéo da

prova, utilizando o modelo impressc no fim destas instrugBes para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado. E proibida a utitizagao de qualquer
outrc tipo de papet para anotag8o do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
112131415161 7i8 |91 [MM;:12 131415116117 (18|19 |20 |21 122 |23 ;24|25

26 |27 |281 29 | 30 | 31 | 32333435 |36 |37 38|39 |40 | 4142143 |44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50




